Сценарий мероприятия «Чернигов – город мечты».

В.: Каждый человек имеет свое прошлое, живет в настоящем и строит будущее. Человек – существо социальное, то есть то, которое не может без общения и взаимодействия с другими людьми. Поэтому  люди объединяются, строят свое жилье рядом. Ведь так намного легче и удобнее жить. Поэтому вместе с людьми прошлое, настоящее и будущее есть и у всех стран, городов и поселков. Мы с вами живем в очень красивом городе, со своей героической историей, своим настоящим и своим будущим, которое строят все жители Чернигова, а значит и мы с вами. Сегодня мы предлагаем вам окунуться в жизнь Чернигова, возможно, вы узнаете много нового или сами поделитесь чем-то интересным.
Беседа «Название города»

В.: Кто знает почему Чернигов получил такое название? ( обсуждение вариантов: от князя Черного, от черных лесов, от слова «чернь» и т.д.). 

А как много из вас родилось в этом городе? (беседа)

Игра «История Чернигова»

В.: Хорошо ли вы знаете историю города, в котором живете? Давайте проверим! Как известно, история города доходит до нас не только по рассказам, воспоминаниям, из книг и документов. Она читается и в архитектуре города. Сейчас я предлагаю вам разложить эти названия в соответствии тех архитектурных сооружений, которые вы видите на фото. На все у вас 1 минута. (Дети получают набор фото и набор надписей, за 1-2 минуты пытаются их правильно разложить под фото). Так, давайте посмотрим, что же у вас получилось!

Беседа об освобождении Чернигова.

В.: Какой же день празднуют 21 сентября все жители Чернигова? (беседа про освобождение Чернигова)

Поднимите, пожалуйста, руки те из вас, дедушки или бабушки которых воевали во время Великой отечественной войны? А вы знаете про их подвиги? Возможно, здесь есть люди, чьи родственники освобождали Чернигов? (беседа)

Информация.
Войска правого крыла Центрального фронта форсировали реку Десну и 16 сентября освободили город Новгород-Северский. Немецкая оборона на Десне рухнула, и командование вермахта уже не могло, опираясь на этот оборонительный рубеж, нанести удар во фланг и тыл советских войск, наступавших на гомельском и киевском направлениях. Войска левого крыла Центрального фронта продолжали развивать наступление к Днепру. Им предстояло еще форсировать Десну южнее Чернигова. Для захвата переправ через реку создавались передовые отряды из подвижных частей, усиленных артиллерией и инженерными подразделениями. В ночь на 19 сентября соединения Центрального фронта форсировали Десну восточнее и юго-западнее Чернигова. Захватив плацдармы на ее правом берегу, главные силы 13-й армии (генерал-лейтенант Н. П. Пухов) продолжали наступление к Днепру, а частью сил обходили Чернигов с востока и запада. С северо-востока к Чернигову с боями подходили 61-я армия (генерал-лейтенант П. А. Белов) и 7-й гвардейский кавалерийский корпус (генерал-майор М. Ф. Малеев).  21 сентября советские войска ударами с востока, юга и запада разгромили оборонявшего город противника и освободили этот областной центр Украины – важнейший опорный пункт обороны немцев в низовьях Десны, в 40 км от Днепра. Вражеская оборона, подготовленная вдоль правого (западного) берега, была преодолена по всей Десне. Отличившимся в боях за освобождение Чернигова 10 частям и соединениям 13, 61 и 16-й воздушной армий приказом Верховного Главнокомандующего было присвоено почетное наименование Черниговских.
В.: Мы окунулись в героическое прошлое Чернигова. Подвиг, который совершили солдаты, освобождая наш город являться бесценным. Мы должны помнить о нем и искренне быть благодарными нашим дедам и прадедам, бабушкам и прабабушкам за то, что они совершили ради того, что бы каждый из нас мог сейчас жить на черниговской земле, иметь возможность быть свободным, развиваться, учиться, радоваться жизни! 
Викторина «Чернигов – настоящее»

Интересно, а хорошо ли вы знаете, чем живет Чернигов сегодня? Давайте проверим!
Сейчас я буду передавать по кругу эту игрушку, и считать в слух. Когда я скажу: «Стоп!»,  тот, у кого в руках окажется эта игрушка, должен как можно быстрее ответить на мой вопрос про настоящее Чернигова. Если он не сможет ответить, то другие могут ему подсказать. Итак, поехали.

1. Сколько пушек на валу? (12)

2. Название главной площади Чернигова? (Красная площадь)

3. Какие два административных района являются частью Чернигова ( Деснянский, Новозаводской)

4. Где находиться сердце влюбленных в Чернигове? (на пешеходном мосту)

5. Где находиться 13 пушка? (возле Мегацентра, Пятницкого)

6. Сколько мелодий у музыкального фонтана? (12)
7. В каком микрорайоне находиться городская свалка? (Масаны)

8. Сколько троллейбусных маршрутов в городе? (11)

9. Где проводиться ежегодная выставка цветов в Чернигове? (Парк культуры и отдыха)

10. Как называется женский футбольный клуб Чернигова? («Легенда»)

11. Какие памятники расположены на валу? (Т.Г. Шевченко, А.С.Пушкин, П.Мазепа)

12. Какая рука поднята у памятника Ленину? (руки опущены)

13. Кто мер Чернигова? (А. Соколов)

Спасибо всем за ответы.
Игра «Город будущего». 

В.: Думаю, что свою благодарность освободителям Чернигова за их неоценимый подвиг может выразить каждый из нас. Как? Своими делами и поступками. Освободив Чернигов от фашистов, наверняка каждый из воинов-освободителей думал о том, что необходимо прогнать завоевателей с нашей земли ради будущего: своего, своих детей, внуков, всего Чернигова, всей Украины. А сейчас от каждого из нас зависит, каким же будет это будущее. И для того чтобы оно было ярким, позитивным и светлым надо учиться, потом, работать, совершать добрые и хорошие поступки. А сейчас я предлагаю немного пофантазировать. (Детей делят на 2 команды, дают ножницы, газеты, клей, скотч, бумагу, фломастеры). Каждая из команд должна построить город мечты – таким, каким она видит Чернигов в будущем. Вам необходимо будет презентовать свой город, рассказать о нем: что в нем измениться, кем будут его жители, кто будет мэром, почему он будет лучшим городом. А команда соперников сможет задать дополнительные вопросы по поводу вашего города. На постройку города у вас 20 минут.
В.: Спасибо огромное за ваш город мечты. Теперь я вижу, что с таким потенциалом и таким будущим Чернигов будет стоят и радовать своих жителей еще долгие годы. Но не стоит забывать о его прошлом, о том уроке который получил наш народ во время Второй мировой войны и о тех людях, которые многим пожертвовали чтобы сейчас мы имели возможность вместе с вами радоваться жизни.
