МІСЬКИЙ ДИТЯЧИЙ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ ТУРНІР

З ГРИ «ЩО? ДЕ? КОЛИ?»
Старша вікова підгрупа
09 грудня 2010 року відбувся Міський дитячий інтелектуальний турнір з гри «Що? Де? Коли?» серед команд старшої вікової підгрупи (15-18 років).

Турнір пройшов в результаті співпраці комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради, відділу у справах сім`ї та молоді Чернігівської міської ради, Управління освіти Чернігівської міської ради та Чернігівської міської молодіжної громадської організації «Клуб інтелектуальної молоді – КІМ».  
Місце проведення гри – загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №19.
Головну мету Турніру організатори вбачають у наданні дітям можливості реалізації власних інтелектуальних здібностей, залучення дітей та підлітків до традицій змістовного і корисного дозвілля. Турнір сприяє досягненню більш тісної співпраці клубів за місцем проживання зі школами міста, популяризації роботи Центру та клубів за місцем проживання загалом, впровадження інноваційних форм та методів роботи з  дітьми та молоддю, популяризації руху інтелектуальної молоді Чернігова. 

Побідні змагання відбуваються в Чернігові вже другий рік поспіль. Восени 2009 року Центром був проведений турнір з гри  «Що? Де? Коли?» між командами клубів за місцем проживання. Адміністрація Центру вирішила зробити цей захід традиційним та щорічним.

Цього року турнір вийшов на загальноміський рівень. 19 листопада 2010 року відбувся перший турнір серед команд молодшої вікової підгрупи, в якому взяли участь 20 команд, які формувались на базі клубів і загальноосвітніх шкіл. 
09 грудня в турнірі взяли участь 21 команда (9 команд від клубів за місцем проживання    та 12 від загальноосвітніх шкіл).

Загалом у заході прийняло участь 135 учасників. 
Гра складалася з 3-х турів: І та ІІ відбіркові (по10 запитань кожен) та ІІІ-й фінальний тур з 15 запитань.

Відчайдушно змагались, але, нажаль, покинули гру після двох турів команди:

· «Герудити» (клуб Юність);

· «Червоні вітрила» (клуб "Червоні вітрила ");

· «Чайка» (клуб "Чайка");
· «ВСПР» (Відділ соціально-профілактичної роботи);

· «Гарячі голови» (клуб «Мушкетер»);

· «Вікторія» (клуб «Берегиня»);

· «ДНК» (СЗНЗ №2);

· «Діти Проспекту (СЗСШ №1);

· «Фісташки» (ЗОШ №28);

· «Старт» (ЗНЗ №34);

· «Моноліт» (ЗОШ І-ІІІст. №21).
Протягом двох турів, що проходили паралельно в двох ігрових підгрупах, визначилось 10 кращих команд (по 5  з кожної підгрупи). Ці 10 фіналістів залишилися щоб «з`ясувати стосунки» в третьому фінальному турі, де  остаточно визначився переможець.

Результати фіналу:

· 10-те місце – команда «КСТ» (ЗОШ №24);

· 9-те місце – команда «Natus Vincere» (ЗOШ І-ІІІст. №29);

· 8-ме місце – команда «Подусівка Градъ» (клуб "Ровесник»);

· 7-ме місце – команда «ВЮНГА» (збірна клубу «Юніор» та ЗНЗ №35);

· 6-те місце – команда «Щит» (клуб "Щит княжого міста);

· 5-те місце – команда «Next» (ЗОШ №27»);

· 4-те місце – команда «Лідер» (ЗНЗ №35).
Протягом напруженої боротьби перемога знайшла свого власника.

Переможцями стали:
ІІІ місце – команда «Вигравалки» (ЗСШ ФМП №12);

ІІ місце – команда «Ерудит» (ЗОШ І-ІІІст. №20);

І місце – команда «П`ятнашки» (ліцей №15).

Від щирого серця вітаємо учасників, фіналістів та переможців турніру! 
Найактивнішу підтримку в організації та проведенні турніру надав відділ у справах сім`ї та молоді Чернігівської міської ради. Команди-переможці отримали в подарунок книги та солодощі.

Від спонсорів заходу – розважального комплексу Боулінг-клубу «Світлофор» переможці ортимали спеціальні командні сертифікати-запрошення  на безкоштовну гру у настільний теніс та боулінг. 

Переможці турніру – команда «П`ятнашки» - до цього всього забрала з собою пам`ятний кубок за І місце та запрошення від ще одного спонсору турніру - кінотеатру «Дружба» - на безкоштовний перегляд фільму. 
Організатори заходу висловлюють щиру подяку директору ЗОШ І-ІІІ ст. №19 Шелупець Людмилі Григорівні за активну співпрацю при організації та проведенні заходу.

Прес-служба Центру
